

# 政企媒合力赋能区域经济高质量发展

## 北京市西城区广外街道开展新春走访活动

■ 本报记者 鹿娟

新春伊始,北京市西城区广外街道(以下简称“广外街道”)领导班子深入辖区重点单位和主要税源企业开展新春走访活动,以实际行动贯彻落实西城区推进经济社会高质量发展会议精神。

### 走访重点单位,共谋发展新篇

2月10日,广外街道工委书记杜洪悦、办事处主任王学涛带队走访了辖区内重点单位北京金融法院。双方围绕共驻共建活动进行了深入座谈交流。金融法院院长张雯表示,2025年,金融法院将致力于把金融法治功能嵌入中国数据街建设当中,大力

营造法治化营商环境,提振消费和投资信心。杜洪悦表示,街道作为属地一级政府,将进一步提高政治站位,强化服务意识,在党建共建、法治宣传、数据街建设等方面搭建平台,实现合作共赢,推动区域经济社会稳步发展。

### 深入企业交流,共商发展大计

在北京祥龙茶文化发展有限公司、北京二商京华茶业有限公司,广外街道领导班子与公司运营管理层就2025年一季度公司运营情况进行深入探讨交流。北京祥龙茶文化发展有限公司和北京二商京华茶业有限公司作为在马连道中国茶叶第一街经营的主要市属国企祥龙集团、首农集团的下级公司,在推动区域经济发展,实现一季度“开门红”的同时,积极履行社会责任,顺应区域产业发展趋势,推动企业转型提升,取得了经济效益和社会效益双丰收。广外街道主要领导表示,按照全区统一部署,进一步加强了对区域重点企业、重点项目的支

持力度,提高企业走访的精准度和有效性,为全区实现高质量发展打下坚实基础。

在走访活动中,广外街道领导深入问需、问计,送服务上门。企业负责人希望西城区和广外街道能够出台更多针对性措施,进一步活跃商业氛围,提升商业人气,助力企业发展。企业代表表示,尽管街道在优化营商环境、推动产业升级等方面做了大量工作,但目前商业人气不足,一定程度上影响了企业的经营效益和市场拓展。他们期待街道能够在举办促销活动、加强宣传推广、优化办事流程等方面加大支持力度,吸引更多消费者前来消费,提升区域商业活力。

### 深化政企合作,助力区域发展

在《中国企业报》集团西城区马连道第二办公区,广外街道领导班子部分成员与《中国企业报》集团执行副总裁付强、党办主任鹿娟、综合中心副主任邵波等进行座谈,双方就深化政企合作、促进区域经济发展展开深度交流。

作为中央级媒体,《中国企业报》创刊于1988年,时为国家经委指导全国经济和企业工作的舆论阵地,目前是中国企业联合会、中国企业家协会及国务院国资委系统重要的新闻信息平台。2014年,组建《中国企业报》集团,一直坚守“为企业和企业家服务”的办报宗旨及担当企业和政府桥梁纽带的使命,同时守正创新,从确立“一专三全”战略定位,即专业化智库型全媒体支撑、全球化资源整合、全价值产业链服务平台,到实施内容生产、智库研发、论坛会展、产业服务“四位一体”运营模式,按照媒体深度融合原则,立足积累多年的企业、企业家及产业信息数据,以数据要素“乘”的思维创新全媒体传播运营体系,积极探索“媒体+服务”新模式,以招商服务为切入点和突破口,实现了产业服务和媒体业务的互动式赋能。2024年7月,《中国企业报》“产业融媒体招商赋能平台”在全国2000余家报纸媒体中脱颖而出,成为国家新闻出版署“第四届中国报业深度融合创新发展案例”60个入选案例之一,同时也是唯一入选模式创新类案例的中央媒体。该平台以区域产业链强链补链为目标,以企业产业与科技信息大数据为基础,发挥媒体调研、信息、传播及公信力等优势,实现了“前端+后端+云端+链端”的组合式精准招商。

地处“西城金三角”的广外街道,凭借5.49平方公里辖区内的8400家驻地单位与19.87万常住人口的资源优势,加速推进“中国数据街”建设规划。街道立足“中国

茶叶第一街”的产业积淀,通过城市更新与低效楼宇改造,推动传统茶产业数字化转型,着力构建“文化+科技+金融”融合发展的数字经济生态圈。

座谈会上,双方围绕产业赋能展开深度对话。广外街道办事处副主任张珉强调:“我们将建立常态化政企沟通机制,对《中国企业报》这类重点单位实行‘管家式服务’,在数字经济发展、产业资源对接等方面给予全方位支持”。同时,他承诺,广外街道将对企业做到全周期需求跟踪,对企业诉求做到“接诉即办、未诉先办”。

《中国企业报》集团执行副总裁付强表示,将充分发挥媒体智库优势,重点在三个方面深化合作:一是搭建政企信息互通平台,精准传递区域政策与产业动态;二是构建产业链数据库,为招商引资提供数据支撑;三是创新“媒体+招商”服务模式,通过品牌传播、资源对接助力区域经济提质增效。付强强调,企业在数字化转型中面临着诸多挑战,但数字化发展是企业实现高质量发展的必由之路。《中国企业报》集团希望与西城区紧密合作,通过搭建政企信息互通平台、构建产业链数据库、创新“媒体+招商”服务模式等方式,助力区域经济的数字化转型。集团还计划通过举办数字经济主题论坛、企业资源对接会等活动,进一步深化与西城区的合作。

此次新春走访活动标志着政媒合作进入新阶段。双方就建立定期会商机制、共建产业服务平台达成共识,计划联合开展数字经济主题论坛、企业资源对接会等系列活动。在“媒体+政务+服务”的创新模式下,《中国企业报》集团的产业赋能优势与广外街道的区位优势将形成叠加效应,为打造全球数字经济标杆城市示范街区注入新动能。



广外街道走访北京金融法院



广外街道走访北京祥龙茶文化发展有限公司



广外街道走访北京二商京华茶业有限公司



广外街道走访《中国企业报》集团